INICIATIVA EXATAS
Matematica - Geometria Espacial - ENEM

1. (Enem 2023) A foto mostra a construgao de uma cisterna destinada ao armazenamento de
agua. Uma cisterna como essa, na forma de cilindro circular reto com 3 m2 de area da base, foi
abastecida por um curso-d’agua com vazao constante. O seu proprietario registrou a altura do
nivel da agua no interior da cisterna durante o abastecimento em diferentes momentos de um
mesmo dia, conforme o quadro.

Horario (h) | Nivel da agua (m)
6:00 0,5
8:00 1,1
12:00 2,3
15:00 3,2

Disponivel em: www.paraibamix.com. Acesso em: 3 dez. 2012.

L]

Qual foi a vazdo, em metro cubico por hora, do curso-d’agua que abasteceu a cisterna?

a)0,3
b) 0,5
c) 0,9
d)1,8
e) 2,7

2. (Enem 2023) Um artista plastico esculpe uma escultura a partir de um bloco de madeira de
lei, em etapas. Inicialmente, esculpe um cone reto com 36 cm de altura e didmetro da base
medindo 18 cm. Em seguida, remove desse cone um cone menor, cujo didmetro da base mede
6 cm, obtendo, assim, um tronco de cone, conforme ilustrado na figura.
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Em seguida, perfura esse tronco de cone, removendo um cilindro reto, de didmetro 6 cm, cujo
eixo de simetria € o mesmo do cone original. Dessa forma, ao final, a escultura tem a forma de
um tronco de cone com uma perfuragao cilindrica de base a base.

O tipo de madeira utilizada para produzir essa escultura tem massa igual a 0,6 g por centimetro
cubico de volume. Utilize 3 como aproximagao para .

Qual é a massa, em grama, dessa escultura?
a) 1.198,8
b) 1.296,0
c) 1.360,8
d) 4.665,6
e) 4.860,0

3. (Enem 2022) Na figura estdo destacadas duas trajetérias sobre a superficie do globo
terrestre, descritas ao se percorrer parte dos meridianos 1, 2 e da Linha do Equador, sendo
que os meridianos 1 e 2 estdo contidos em planos perpendiculares entre si. O plano a é
paralelo ao que contém a Linha do Equador.

Meridiano 2 ' N

Meridiano 1

Linha do Equador

A vista superior da projegao ortogonal sobre o plano a dessas duas trajetorias é
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4. (Enem 2022) Dentre as diversas planificagdes possiveis para o cubo, uma delas é a que se
encontra apresentada na Figura 1.

Figura 1

Em um cubo, foram pintados, em trés de suas faces, quadrados de cor cinza escura, que
ocupam um quarto dessas faces, tendo esses trés quadrados um vértice em comum, conforme
ilustrado na Figura 2.

Figura 2

A planificagao do cubo da Figura 2, conforme o tipo de planificagdo apresentada na Figura 1, é

Pagina 3 de 34
INICIATIVA EXATAS



https://iniciativaexatas.com/
https://iniciativaexatas.com/

INICIATIVA EXATAS
Matematica - Geometria Espacial - ENEM

_

i A A A

SuperProfessor®

5. (Enem 2022) Um casal planeja construir em sua chacara uma piscina com o formato de um
paralelepipedo reto retdngulo com capacidade para 90.000 L de agua. O casal contratou uma
empresa de construgdes que apresentou cinco projetos com diferentes combinagdes nas
dimensoes internas de profundidade, largura e comprimento. A piscina a ser construida tera
revestimento interno em suas paredes e fundo com uma mesma ceramica, e o casal ira
escolher o projeto que exija a menor area de revestimento.

As dimensdes internas de profundidade, largura e comprimento, respectivamente, para cada
um dos projetos, sao:

- projeto |: 1,8 m, 2,0 m e 25,0 m;
- projeto I: 2,0 m, 5,0 me 9,0 m;
- projeto lll: 1,0 m, 6,0 me 15,0 m;
- projeto IV: 1,5 m, 15,0 me 4,0 m;
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- projetoV: 2,5m,3,0me 12,0 m.

O projeto que o casal devera escolher sera o
a) l.

b) II.

c) .

d) IV.

e)V.

6. (Enem 2022) Uma loja comercializa cinco modelos de caixas-d’agua (1, I, Ill, IV e V), todos

em formato de cilindro reto de base circular. Os modelos Il, Ill, IV e V tém as especificagdes de
suas dimensdes dadas em relagdo as dimensdes do modelo |, cuja profundidade é P e area da
base é A,, como segue:

- modelo II: o dobro da profundidade e a metade da area da base do modelo I;
- modelo Ill: o dobro da profundidade e a metade do raio da base do modelo |;
- modelo IV: a metade da profundidade e o dobro da area da base do modelo I;
- modelo V: a metade da profundidade e o dobro do raio da base do modelo |I.

Uma pessoa pretende comprar nessa loja o modelo de caixa-d’agua que oferega a maior
capacidade volumétrica.

O modelo escolhido deve ser o
a)l.

b) Il.

c) lll.

d) IV.

e)V.

7. (Enem 2022) Pecas metalicas de aeronaves abandonadas em aeroportos serao recicladas.
Uma dessas pegas € maciga e tem o formato cilindrico, com a medida do raio da base igual a 4
cm e a da altura igual a 50 cm. Ela sera derretida, e o volume de metal resultante sera utilizado
para a fabricagado de esferas macigas com didmetro de 1 cm, a serem usadas para
confeccionar rolamentos. Para estimar a quantidade de esferas que poderao ser produzidas a
partir de cada uma das pegas cilindricas, admite-se que nao ocorre perda de material durante o
processo de derretimento.

Quantas dessas esferas poderao ser obtidas a partir de cada peca cilindrica?
a) 800

b) 1.200

c) 2.400

d) 4.800

e) 6.400

8. (Enem 2022) Uma empresa produz e vende um tipo de chocolate, macico, em formato de
cone circular reto com as medidas do didmetro da base e da altura iguais a 8 cm e 10 cm,
respectivamente, como apresenta a figura.
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Devido a um aumento de preco dos ingredientes utilizados na produgéo desse chocolate, a
empresa decide produzir esse mesmo tipo de chocolate com um volume 19% menor, no
mesmo formato de cone circular reto com altura de 10 cm.

Para isso, a empresa produzira esses novos chocolates com medida do raio da base, em
centimetro, igual a

a) 1,52.

b) 3,24.

c) 3,60.

d) 6,48.

e) 7,20.

9. (Enem 2022) Uma cozinheira produz docinhos especiais por encomenda. Usando uma
receita-base de massa, ela prepara uma porgéo, com a qual produz 50 docinhos macigos de
formato esférico, com 2 cm de didametro. Um cliente encomenda 150 desses docinhos, mas
pede que cada um tenha formato esférico com 4 cm de didmetro. A cozinheira pretende
preparar o numero exato as por¢des de porgbes da receita-base de massa necessario para
produzir os docinhos dessa encomenda.

Quantas porgdes da receita-base de massa ela deve preparar para atender esse cliente?
a)2

b) 3

c)6

d) 12

e) 24

10. (Enem 2021) Num octaedro regular, duas faces sédo consideradas opostas quando ndo tém
nem arestas, nem veértices em comum. Na figura, observa-se um octaedro regular e uma de
suas planificagdes, na qual ha uma face colorida na cor cinza escuro e outras quatro faces
numeradas.

@
2
=
2

Qual(is) face(s) ficara(do) oposta(s) a face de cor cinza escuro, quando o octaedro for
reconstruido a partir da planificagao dada?
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a)1,2,3e4
b)1e3

c) 1

d) 2

e)4

11. (Enem 2021) O projeto de um contéiner, em forma de paralelepipedo reto retangular,
previa a pintura dos dois lados (interno e externo) de cada uma das quatro paredes com tinta
acrilica e a pintura do piso interno com tinta epdxi. O construtor havia pedido, a cinco
fornecedores diferentes, orcamentos das tintas necessarias, mas, antes de iniciar a obra,
resolveu mudar o projeto original, alterando o comprimento e a largura para o dobro do
originalmente previsto, mantendo inalterada a altura. Ao pedir novos orgamentos aos
fornecedores, para as novas dimensdes, cada um deu uma resposta diferente sobre as novas
quantidades de tinta necessarias.

Em relagao ao previsto para o projeto original, as novas quantidades de tinta necessarias
informadas pelos fornecedores foram as seguintes:

- Fornecedor I: “O dobro, tanto para as paredes quanto para o piso.”

- Fornecedor II: “O dobro para as paredes e quatro vezes para o piso.”

- Fornecedor IlI: “Quatro vezes, tanto para as paredes quanto para o piso.”
- Fornecedor IV: “Quatro vezes para as paredes e o dobro para o piso.”

- Fornecedor V: “Oito vezes para as paredes e quatro vezes para o piso.”

Analisando as informagdes dos fornecedores, o construtor providenciara a quantidade
adequada de material. Considere a porta de acesso do contéiner como parte de uma das
paredes.

Qual dos fornecedores prestou as informagdes adequadas, devendo ser o escolhido pelo
construtor para a aquisigdo do material?

a)l

b) Il

c)

d) IV

e)V

12. (Enem 2021) Um povoado com 100 habitantes esta passando por uma situacéo de seca
prolongada e os responsaveis pela administragao publica local decidem contratar a construgao
de um reservatorio. Ele devera ter a forma de um cilindro circular reto, cuja base tenha 5
metros de didametro interno, e atender a demanda de agua da populagéo por um periodo de
exatamente sete dias consecutivos. No oitavo dia, o reservatorio vazio é completamente
reabastecido por carros-pipa.

Considere que o consumo médio diario por habitante é de 120 litros de agua. Use 3 como
aproximacao para .

Nas condigbes apresentadas, o reservatorio devera ser construido com uma altura interna
minima, em metro, igual a

a) 1,12.

b) 3,10.

c) 4,35.

d) 4,48.

e) 5,60.

13. (Enem 2021) Muitos brinquedos que frequentemente sdo encontrados em pragas e
parques publicos apresentam formatos de figuras geométricas bidimensionais e
tridimensionais. Uma empresa foi contratada para desenvolver uma nova forma de brinquedo.
A proposta apresentada pela empresa foi de uma estrutura formada apenas por hastes
metalicas, conectadas umas as outras, como apresentado na figura. As hastes de mesma
tonalidade e espessura s&o congruentes.
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Com base na proposta apresentada, quantas figuras geométricas planas de cada tipo sao
formadas pela unido das hastes?

a) 12 trapézios isésceles e 12 quadrados.

b) 24 trapézios isdsceles e 12 quadrados.

c) 12 paralelogramos e 12 quadrados.

d) 8 trapézios isdsceles e 12 quadrados.

e) 12 trapézios escalenos e 12 retangulos.

Interbits®

14. (Enem 2020) Num recipiente com a forma de paralelepipedo reto-retangulo, colocou-se
agua até a altura de 8 cm e um objeto, que ficou flutuando na superficie da agua.

Para retirar o objeto de dentro do recipiente, a altura da coluna de dgua deve ser de, pelo
menos, 15 cm. Para a coluna de agua chegar até essa altura, € necessario colocar dentro do

recipiente bolinhas de volume igual a 6 cm® cada, que ficarao totalmente submersas

Interbits®

17 cm

8 cm

1 B Sem
A

O numero minimo de bolinhas necessarias para que se possa retirar o objeto que flutua na
agua, seguindo as instrugdes dadas, € de

a) 14.

b) 16.

c) 18.

d) 30.

e) 34.

15. (Enem 2020) Um processo de aeragéo, que consiste na introdugéo de ar num liquido,
acontece do seguinte modo: uma bomba B retira o liquido de um tanque T1 e o faz passar pelo
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aerador A1, que aumenta o volume do liquido em 15%, e em seguida pelo aerador A2,
ganhando novo aumento de volume de 10%. Ao final, ele fica armazenado num tanque T2, de
acordo com a figura.

Interbits®

Al A2

T1

T2

Os tanques T1 e T2 s&o prismas retos de bases retangulares, sendo que a base de T1 tem
. . c
comprimento ¢ e largura L, e a base de T2 tem comprimento 3 e largura 2L.

Para finalizar o processo de aeragdo sem derramamento do liquido em T2, o responsavel deve
saber a relagdo entre a altura da coluna de liquido que ja saiu de T1, denotada por x, e a
altura da coluna de liquido que chegou a T2, denotada por .

Disponivel em: www.dec.ufcg.edu.br. Acesso em: 21 abr. 2015.

A equagéao que relaciona as medidas das alturas y e x é dada por

a) y =1,265x
b) y =1,250x
c) y=1150x
d) y =1125x
e)y=x

16. (Enem 2020) Uma loja de materiais de construgdo vende dois tipos de caixas-d’agua: tipo
A e tipo B. Ambas tém formato cilindrico e possuem o mesmo volume, e a altura da caixa-
d’agua do tipo B ¢é igual a 25% da altura da caixa-d’agua do tipo A.

Se R denota o raio da caixa-d’agua do tipo A, entdo o raio da caixa-d’agua do tipo B é
a) 2
b) 2R
c) 4R
d) 5R
e) 16R

17. (Enem 2020) Uma das Sete Maravilhas do Mundo Moderno é Templo de Kukulkan,
localizado na cidade de Chichén ltza, no México. Geometricamente, esse templo pode ser
representado por um tronco reto de pirdmide de base quadrada.

As quantidades de cada tipo de figura plana que formam esse tronco de pirdmide sdo
a) 2 quadrados e 4 retangulos.

b) 1 retdngulo e 4 tridngulos isdsceles.

c) 2 quadrados e 4 trapézios isésceles.

d) 1 quadrado, 3 retangulos e 2 trapézios retangulos.

e) 2 retangulos, 2 quadrados e 2 trapézios retangulos.
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18. (Enem 2019) Um mestre de obras deseja fazer uma laje com espessura de 5cm

utilizando concreto usinado, conforme as dimensdes do projeto dadas na figura. O concreto
para fazer a laje sera fornecido por uma usina que utiliza caminhdes com capacidades

maximas de 2 m3, 5m3 e 10 m® de concreto.

1 8m N %
J i1m )
i o'y
—Pp
3m 2m
[=1 -
i L]
P
3m
5m
ol Y.

14 m

Qual a menor quantidade de caminhdes, utilizando suas capacidades maximas, que o mestre
de obras devera pedir a usina de concreto para fazer a laje?

a) Dez caminhdes com capacidade maxima de 10 m>.
b) Cinco caminhdes com capacidade maxima de 10 m>.
¢) Um caminhdo com capacidade maxima de 5 m°.

d) Dez caminhdes com capacidade maxima de 2 m>.

e) Um caminhdo com capacidade maxima de 2 m>.

19. (Enem 2019) As luminarias para um laboratdrio de matematica ser&o fabricadas em forma
de sdlidos geométricos. Uma delas tera a forma de um tetraedro truncado. Esse sélido é
gerado a partir de secgdes paralelas a cada uma das faces de um tetraedro regular. Para essa
luminaria, as secgdes serao feitas de maneira que, em cada corte, um terco das arestas
seccionadas serédo removidas. Uma dessas sec¢des esta indicada na figura.

Interbits®

N

Essa luminaria tera por faces

a) 4 hexagonos regulares e 4 triangulos equilateros.
b) 2 hexagonos regulares e 4 triangulos equilateros.
c) 4 quadrilateros e 4 triangulos isésceles.

d) 3 quadrilateros e 4 triangulos isosceles.

e) 3 hexagonos regulares e 4 triangulos equilateros.
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20. (Enem 2018) Minecraft € um jogo virtual que pode auxiliar no desenvolvimento de
conhecimentos relacionados a espaco e forma. E possivel criar casas, edificios, monumentos e
até naves espaciais, tudo em escala real, através do empilhamento de cubinhos.

Um jogador deseja construir um cubo com dimensdes 4 x4 x4. Ele ja empilhou alguns dos
cubinhos necessarios, conforme a figura.

Interbits®

Os cubinhos que ainda faltam empilhar para finalizar a construgéo do cubo, juntos, formam
uma pega unica, capaz de completar a tarefa.

O formato da peca capaz de completar o cubo 4x4 x4 ¢

e)

[T

—0\
N
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21. (Enem 2018) Um artesdo possui potes cilindricos de tinta cujas medidas externas séo
4 cm de didmetro e 6 cm de altura. Ele pretende adquirir caixas organizadoras para

armazenar seus potes de tinta, empilhados verticalmente com tampas voltadas para cima, de
forma que as caixas possam ser fechadas.

No mercado, existem cinco opg¢bes de caixas organizadoras, com tampa, em formato de
paralelepipedo reto retangulo, vendidas pelo mesmo precgo, possuindo as seguintes dimensdes
internas:

Comprimento | Largura | Altura
Modelo
(cm) (cm) (cm)
| 8 8 40
Il 8 20 14
1] 18 5 35
Y, 20 12 12
\Y 24 8 14

Qual desses modelos o artesao deve adquirir para conseguir armazenar o maior numero de
potes por caixa?

a)l

b) Il

c)

d) IV

e)V

22. (Enem 2017) Uma rede hoteleira dispde de cabanas simples na ilha de Gotland, na Suécia,
conforme Figura 1. A estrutura de sustentacdo de cada uma dessas cabanas esta
representada na Figura 2. A ideia é permitir ao hdspede uma estada livre de tecnologia, mas
conectada com a natureza.

Figura 1 Figura 2

ROMERO, L. Tendéncias. Superinteressante, n. 315, fev. 2013 (adaptado).

A forma geométrica da superficie cujas arestas estao representadas na Figura 2 é
a) tetraedro.

b) pirdmide retangular.

c¢) tronco de pirdmide retangular.

d) prisma quadrangular reto.

e) prisma triangular reto.
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23. (Enem 2017) Uma empresa especializada em conservagéo de piscinas utiliza um produto
para tratamento da agua cujas especificagdes técnicas sugerem que seja adicionado 1,5 mL

desse produto para cada 1.000L de agua da piscina. Essa empresa foi contratada para cuidar
de uma piscina de base retangular, de profundidade constante igual a 1,7 m, com largura e
comprimento iguais a 3m e 5m, respectivamente. O nivel da lamina d’agua dessa piscina é
mantido a 50 cm da borda da piscina.

A quantidade desse produto, em mililitro, que deve ser adicionada a essa piscina de modo a
atender as suas especificagcdes técnicas é
a) 11,25.

b) 27,00.
c) 28,80.
d) 32,25.
e) 49,50.

24. (Enem 2017) Um casal realiza sua mudancga de domicilio e necessita colocar numa caixa
de papelao um objeto cubico, de 80 cm de aresta, que ndo pode ser desmontado. Eles tém a

disposicao cinco caixas, com diferentes dimensdes, conforme descrito:

- Caixa 1: 86 cmx 86 cmx86 cm
-Caixa 2: 75cmx82cmx90 cm
- Caixa 3: 85cmx82cmx90 cm
- Caixa 4: 82cmx95 cmx 82 cm
- Caixa 5: 80 cmx95 cmx85 cm

O casal precisa escolher uma caixa na qual o objeto caiba, de modo que sobre 0 menor espago
livre em seu interior.

A caixa escolhida pelo casal deve ser a de nimero
a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.
e) 5.

25. (Enem 2016) Os alunos de uma escola utilizaram cadeiras iguais as da figura para uma
aula ao ar livre. A professora, ao final da aula, solicitou que os alunos fechassem as cadeiras
para guarda-las. Depois de guardadas, os alunos fizeram um esboc¢o da vista lateral da cadeira
fechada.
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Qual e o esboco obtido pelos alunos?

26. (Enem 2016) A figura representa o globo terrestre e nela estdo marcados os pontos A,B e
C. Os pontos A e B estdo localizados sobre um mesmo paralelo, e os pontos B e C, sobre
um mesmo meridiano. E tracado um caminho do ponto A até C, pela superficie do globo,
passando por B, de forma que o trecho de A até B se dé sobre o paralelo que passa por A e
B e, otrecho de B até C se dé sobre o meridiano que passa por B e C.

Considere que o plano a é paralelo a linha do equador na figura.
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A projecgéao ortogonal, no plano a, do caminho tragado no globo pode ser representada por

©

a) A B

‘C

b) A B
.\_//.

d) A B=C

@
A\,
e) Interbits®

27. (Enem 2016) Um petroleiro possui reservatério em formato de um paralelepipedo
retangular com as dimensdes dadas por 60 mx10 m de base e 10 m de altura. Com o objetivo

de minimizar o impacto ambiental de um eventual vazamento, esse reservatério é subdividido
em trés compartimentos, A,B e C, de mesmo volume, por duas placas de ago retangulares

com dimensdes de 7 m de altura e 10 m de base, de modo que os compartimentos sédo

interligados, conforme a figura. Assim, caso haja rompimento no casco do reservatorio, apenas
uma parte de sua carga vazara.
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10m

< C 10m

- oo

60 m

Suponha que ocorra um desastre quando o petroleiro se encontra com sua carga maxima: ele
sofre um acidente que ocasiona um furo no fundo do compartimento C.
Para fins de calculo, considere despreziveis as espessuras das placas divisorias.

Apo6s o fim do vazamento, o volume de petréleo derramado tera sido de
a) 1,4x10° m®

b) 18x10% m*
c) 20x10° m®
d) 3,2x10% m®
e) 6,0x10% m®

28. (Enem 2015) Uma fabrica de sorvetes utiliza embalagens plasticas no formato de
paralelepipedo retangular reto. Internamente, a embalagem tem 10 cm de altura e base de

20 cm por 10 cm. No processo de confecgao do sorvete, uma mistura é colocada na
embalagem no estado liquido e, quando levada ao congelador, tem seu volume aumentado em
25%, ficando com consisténcia cremosa.

Inicialmente é colocada na embalagem uma mistura sabor chocolate com volume de

1.000 cm® e, apos essa mistura ficar cremosa, sera adicionada uma mistura sabor morango,

de modo que, ao final do processo de congelamento, a embalagem fique completamente
preenchida com sorvete, sem transbordar.

O volume maximo, em cm3, da mistura sabor morango que devera ser colocado na
embalagem é

a) 450.

b) 500.

c) 600.

d) 750.

¢) 1.000.

29. (Enem 2015) O tampo de vidro de uma mesa quebrou-se e devera ser substituido por
outro que tenha a forma de circulo. O suporte de apoio da mesa tem o formato de um prisma
reto, de base em forma de triangulo equilatero com lados medindo 30 cm.

Uma loja comercializa cinco tipos de tampos de vidro circulares com cortes ja padronizados,
cujos raios medem 18 cm, 26 cm, 30cm, 35cm e 60 cm. O proprietario da mesa deseja

adquirir nessa loja o tampo de menor didmetro que seja suficiente para cobrir a base superior
do suporte da mesa.

Considere 1,7 como aproximag&o para /3.

O tampo a ser escolhido sera aquele cujo raio, em centimetros, é igual a
a) 18.
b) 26.
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c) 30.
d) 35.
e) 60.

30. (Enem 2015) Para resolver o problema de abastecimento de agua foi decidida, numa
reuniao do condominio, a construgao de uma nova cisterna. A cisterna atual tem formato
cilindrico, com 3 m de altura e 2 m de didmetro, e estimou-se que a nova cisterna devera

comportar 81 m® de agua, mantendo o formato cilindrico e a altura da atual. Apés a
inauguragao da nova cisterna a antiga sera desativada.

Utilize 3,0 como aproximacao para .

Qual deve ser o aumento, em metros, no raio da cisterna para atingir o volume desejado?
a) 0,5

b) 1.0
c) 2,0
d) 3,5
e) 8,0

31. (Enem 2014) Um carpinteiro fabrica portas retangulares macicas, feitas de um mesmo
material. Por ter recebido de seus clientes pedidos de portas mais altas, aumentou sua altura
em % preservando suas espessuras. A fim de manter o custo com o material de cada porta,

precisou reduzir a largura.

A razéo entre a largura da nova porta e a largura da porta anterior é

1
a —

o o O
~ ~ ~

@
N
®|© ©|o N[0 |~ ©

32. (Enem 2014) Um fazendeiro tem um depdsito para armazenar leite formado por duas
partes cubicas que se comunicam, como indicado na figura. A aresta da parte cubica de baixo
tem medida igual ao dobro da medida da aresta da parte cubica de cima. A torneira utilizada
para encher o depdsito tem vazao constante e levou 8 minutos para encher metade da parte
de baixo.

Interbits®
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Quantos minutos essa torneira levara para encher completamente o restante do depdsito?
a) 8.

b) 10.

c) 16.

d) 18.

e) 24.

33. (Enem 2014) O condominio de um edificio permite que cada proprietario de apartamento
construa um armario em sua vaga de garagem. O projeto da garagem, na escala 1:100, foi
disponibilizado aos interessados ja com as especificacées das dimensdes do armario, que
deveria ter o formato de um paralelepipedo retangulo reto, com dimensdes, no projeto, iguais a
3cm, 1cm e 2cm.

O volume real do armario, em centimetros cubicos, sera
a) 6.

b) 600.

c) 6.000.

d) 60.000.

e) 6.000.000.

34. (Enem 2014) Uma lata de tinta, com a forma de um paralelepipedo retangular reto, tem as
dimensdes, em centimetros, mostradas na figura.

>

Interbits®

40

24
24

Sera produzida uma nova lata, com os mesmos formato e volume, de tal modo que as
dimensdes de sua base sejam 25% maiores que as da lata atual.

Para obter a altura da nova lata, a altura da lata atual deve ser reduzida em
a) 14,4%

b) 20%

c) 32,0%

d) 36,0%

e) 64,0%

35. (Enem 2014) Conforme regulamento da Agéncia Nacional de Aviagéo Civil (Anac), o
passageiro que embarcar em voo doméstico podera transportar bagagem de méo, contudo a
soma das dimensdes da bagagem (altura + comprimento + largura) ndo pode ser superior a
115cm.

A figura mostra a planificagdo de uma caixa que tem a forma de um paralelepipedo retangulo.
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24 cm

90 cm

Interbits®

O maior valor possivel para x, em centimetros, para que a caixa permaneca dentro dos
padrdes permitidos pela Anac é

a) 25.

b) 33.

c) 42.

d) 45.

e) 49.

36. (Enem 2014) Na alimentag&o de gado de corte, o processo de cortar a forragem, coloca-la
no solo, compacta-la e protegé-la com uma vedagao denomina-se silagem. Os silos mais
comuns sdo os horizontais, cuja forma é a de um prisma reto trapezoidal, conforme mostrado

na figura.
Legenda:
S — b — largura do fundo
B — largura do topo
C — comprimento do silo
h — altura do silo
| ]

Considere um silo de 2m de altura, 6m de largura de topo e 20m de comprimento. Para cada
metro de altura do silo, a largura do topo tem 0,5m a mais do que a largura do fundo. Apos a

silagem, 1 tonelada de forragem ocupa 2m® desse tipo de silo.

EMBRAPA. Gado de corte. Disponivel em: www.cnpgc.embrapa.br. Acesso em: 1 ago. 2012
(adaptado).

Apbs a silagem, a quantidade maxima de forragem que cabe no silo, em toneladas, &
a) 110.
b) 125.
c) 130.
d) 220.
e) 260.

37. (Enem 2014) Uma empresa farmacéutica produz medicamentos em pilulas, cada uma na
forma de um cilindro com uma semiesfera com o mesmo raio do cilindro em cada uma de suas
extremidades. Essas pilulas sdo moldadas por uma maquina programada para que os cilindros
tenham sempre 10mm de comprimento, adequando o raio de acordo com o volume desejado.
Um medicamento é produzido em pilulas com 5mm de raio. Para facilitar a degluticdo, deseja-
se produzir esse medicamento diminuindo o raio para 4mm, e, por consequéncia, seu volume.
Isso exige a reprogramagao da maquina que produz essas pilulas.

Use 3 como valor aproximado para .
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A reducgéo do volume da pilula, em milimetros cubicos, apds a reprogramagéo da maquina,
sera igual a
a) 168.

b) 304.
c) 306.
d) 378.
e) 514.

38. (Enem 2014) Uma empresa que organiza eventos de formatura confecciona canudos de
diplomas a partir de folhas de papel quadradas. Para que todos os canudos fiquem idénticos,
cada folha é enrolada em torno de um cilindro de madeira de diametro d em centimetros, sem
folga, dando-se 5 voltas completas em torno de tal cilindro. Ao final, amarra-se um cordao no
meio do diploma, bem ajustado, para que ndo ocorra o desenrolamento, como ilustrado na
figura.

Em seguida, retira-se o cilindro de madeira do meio do papel enrolado, finalizando a confecgéo
do diploma. Considere que a espessura da folha de papel original seja desprezivel.

Qual é a medida, em centimetros, do lado da folha de papel usado na confecgéo do diploma?
a) md

b) 2nd

c) 4nd

d) 5nd

e) 10md
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Gabarito

Resposta da questéao 1:

[C]

A vazao na cisterna é dada por:

qQ = Viinal = Vinicial

Q

At

3.32-3.05

9

~Q=09m/

Resposta da questao 2:

[B]

Altura do cone removido:

A

SuperProfessor®

h
«—>
6 cm

36 cm

A

) 18 cm -
L:E:h:mcm
36 18

Volume do tronco de cone:

Vtronco

#9236 4 3%-12

B -

Vironco = 2916 —108
Vironco = 2808 cm?®

Volume do cilindro removido:
2

Veilindro = T+ 3 '(36 _12)

Veilindro =3-9-24

3
Vcilindro =648 cm

Volume da escultura:
V =2808 - 648

V =2160 cm®

Massa da escultura:

INICIATIVA EXATAS

Pagina 21 de 34



https://iniciativaexatas.com/
https://iniciativaexatas.com/

INICIATIVA EXATAS
Matematica - Geometria Espacial - ENEM

~ 2160
..m=1296 g

Resposta da questao 3:
(E]

L o : . NS
A projecao ortogonal das duas trajetérias corresponde a dois quadrantes de raio -

simétricos em relagdo ao ponto N', projecdo ortogonal de N sobre a. Ademais, é imediato que
N'=S', com S' sendo a projegao ortogonal de S sobre a.
A resposta é a figura apresentada na alternativa [E].

Resposta da questao 4:
(D]

Considere a figura.

SuperProfessoré

A

A

Seja A o vértice comum aos trés quadrados cinza e ao cubo.
A resposta é a planificagdo apresentada na alternativa [D].

Resposta da questao 5:

[B]

Seja A; a area do revestimento do projeto i. Logo, temos
A =2-25+2-18(2+25)=147,2 m?;

A =5-9+2-2-(5+9)=101m?;

A =6-15+2-1-(6+15)=132 m?;

Ay =4-15+2-15-(4 +15) =117 m?
e
Ay =3:12+2.25-(3+12) =111m?.

Em consequéncia, o projeto a ser escolhido é o Il

Resposta da questéo 6:
[E]

Se r é a medida do raio da base do modelo |, entdo A, = n-r2,

Seja V; o volume do modelo i. Logo, temos
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Vi=Ay P

Vi :%Ab 2P =V,

1 1
Vi =ZAb -2P =§V|i

1 1
Viy = Ay 2P =~ V;
[\ 4 b 2 |

e

Vy =4A, ~%P:2\/|.

Em consequéncia, o modelo escolhido deve ser o V.

Resposta da questao 7:
(D]

O volume da peca cilindrica é igual a 142 -50 = 800mem®.

3
O volume de cada esfera é 4%(%) = gcm3.

, 80
Portanto, segue que a resposta &

Resposta da questao 8:
[C]

2
O volume original é igual a %n(gj 10 = %ncm? Logo, se r é o raio da base dos novos

chocolates, entao
ﬂ~@n:1ﬂ~r2 10 =>r =3,6cm.
100 3 3

Resposta da questéao 9:
[E]

O volume da receita-base é igual a
4n (2)3 _200m 3

50.—- cm®,
3 3

2

enquanto que o volume do pedido do cliente é dado por

3
150.4—“~[ij -8.200mem?®.
3 2

, 8-200m
A resposta é 200 24.

3

Resposta da questao 10:
[E]

A face de cor cinza escuro ndo possui nem arestas, nem vértices em comum com a face
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fBCF =4. Note ainda que fACD =1, fCDF =2 e fDEF =3.

A

Interbits®

F

Resposta da questao 11:
[B]

Sejam a e b as medidas das arestas da base e ¢ a medida da altura do contéiner original. Apos
as alteragdes, as dimensdes passaram a ser 2a, 2b e c. Logo, a area de cada parede ficou
multiplicada por 2, enquanto que a area do piso interno ficou multiplicada por 4.

Em consequéncia, o construtor devera escolher o fornecedor II.

Resposta da questao 12:
(D]

O volume de agua necessario para sete dias &
100-7-120 = 84000 L

= 84000dm®

=84m?.

Portanto, se h é a altura minima do cilindro, entao

5 2
T[(Ej -h=84 <h=4,48m.

Resposta da questao 13:
[A]

O brinquedo € constituido de dois cubos e quatro troncos de piramide quadrangular. Logo,
descontando as faces comuns dos troncos, podemos concluir que a unido das hastes
apresenta 12 trapézios isdsceles e 12 quadrados.

Resposta da questao 14:
[A]

Lembrando do Principio de Arquimedes, segue que o volume total das bolinhas deve
corresponder ao volume de liquido que sobe. Portanto, se n é o numero de bolinhas que
devem ser colocadas no recipiente, entéo

6n>7-3-4 & n>14.

A resposta é 14.

Resposta da questio 15:
[A]
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O volume que saiu de T, é dado por ¢-L:x, enquanto que o volume que chegou em T, é igual
c

a §~2L-y =c-L-y. Portanto, segue que

1,1-115.c.L-x=c-L-y < y =1,265x.

Resposta da questao 16:
(B]

1
Se Vo =Vg e hg :ZhA, entdo

m-R% -hy = 1R -hg =R? -h, :Ré-%hA

= Rg = V4R?

= Rg =2R.

Resposta da questao 17:
[C]

Considere a figura.

Interbits®

O tronco apresenta dois quadrados e quatro trapézios isésceles.

Resposta da questao 18:
[C]

Desde que a area exibida no projeto pode ser dividida em trés retdngulos de dimensodes
8mx8m,3mx7m e 3mx5m, podemos concluir que o volume da laje é dado por
0,05-(8-8+3-7+3.5)=5m".

Portanto, segue que um caminhdo com capacidade maxima de 5 m® sera suficiente.

Resposta da questao 19:
[A]

Ap6s a retirada dos tetraedros de aresta %’ restarao por faces 4 hexagonos regulares de lado

g e 4 tridngulos equilateros de lado %.

Resposta da questao 20:
(Al
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O numero de cubinhos ausentes é igual a 9+2 =11. Logo, as Unicas alternativas possiveis
seriam [A] e [E]. Contudo, a face lateral direita apresenta seis cubinhos ausentes e, assim, sé
pode ser a alternativa [A].

Resposta da questao 21:
(D]

O numero maximo de potes em cada caixa € dado por
§H§Hﬂ}=2.2.6=24,

4] |4 6

o[22 [4]-2.5.2-20

141 4 6

181 E][%]:4.1.5:20,

L4114
2] E}.[E}:&w:w
L4114 6

241 §]{E}_6.2.2_24_
4]l4]l6

Portanto, ele deve adquirir o modelo V.

Observagao: [x] denota o maior inteiro menor do que ou igual a x.

Resposta da questao 22:
[E]

A forma possui faces duas faces triangulares paralelas, portanto trata-se de um prisma
triangular reto.

Resposta da questao 23:

(B]

Calculando:

V=3.5.(1,7-0,5)=18 m3 =18.000 L
Voroduto = 1815 =27 mL

Resposta da questao 24:
[C]

A caixa escolhida deve ser a numero 3, pois se somarmos as diferencas de cada uma das
dimensobes tem-se:

Caixa 1= (86 -80)+(86-80)+(86-80) =18
Caixa 2 = nao cabe = 75 < 80

Caixa 3 = (85-80)+(82-80)+(90-80) =17
Caixa 4 = (82-80)+(95-80)+(82-80) =19
Caixa 5 = (80-80)+(95-80)+(85-80) =20

Ou ainda pode-se calcular por volume:
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Caixa1— 86-86-86 = 636056
Caixa 2 = ndo cabe = 75 < 80
Caixa 3 = 85-82-90 = 627300 = menor volume
Caixa4 = 82-95-82 =638780
Caixa 5 = 80-95-85 = 646000

Resposta da questao 25:
[C]

Observando que as pernas da cadeira irdo assumir a posicao vertical, e que ha uma travessa
horizontal unindo cada par de pernas, podemos concluir que a alternativa [C] é a que melhor
representa a vista lateral de uma cadeira fechada.

Resposta da questao 26:
[E]

Desde que o arco AB pertence a um plano paralelo a «, sua projegdo ortogonal sobre «
também é um arco. Ademais, como B e C ndo sdo simétricos em relacdo ao plano que

contém o equador e o arco BT pertence a um plano perpendicular a o, sua projegéo ortogonal
sobre a € um segmento de reta. Em consequéncia, a melhor representacéo € a da alternativa
(E].

Resposta da questao 27:
(D]

O volume total de petroéleo contido no reservatério € igual a

60x10x10 =6,0x10° m®.

Desse volume, apés o vazamento, restardo apenas
§><60><10><7 =2,8x10° m>.

Em consequéncia, a resposta é

6,0x10° —2,8x10°% = 3,2x10° m°.

Resposta da questao 28:
[C]

Seja v o volume da mistura sabor morango que sera colocado na embalagem. Tem-se que

1,25-(1000 + v) < 20-10-10 < v < 600cm®.

Portanto, a resposta é 600 cm®.

Resposta da questao 29:
(Al

O raio r do circulo circunscrito a um tridngulo equilatero de lado 30 cm ¢ dado por
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30

r:—:£;17,60m.
2.sen60° /3

Portanto, dentre os tampos disponiveis, o proprietario devera escolher o de raio igual a 18cm.

Resposta da questao 30:
[C]

2
. L 2 . :
O volume da cisterna ¢é igual a n[Ej .:3=9m®. Mantendo a altura, o raio r da nova cisterna

deve ser tal que 81= m-r?-3, ou seja, r =3 m. Em consequéncia, o aumento pedido deve ser
de, aproximadamente, 3-1=2m.

Resposta da questao 31:
(D]

Sejam x,y e z, respectivamente, a altura, a espessura e a largura da porta original. Logo,
segue que o volume da porta original é iguala x-y - z.

1 ,
Aumentando-se em 3 a altura da porta e preservando a espessura, deve-se ter, a fim de

manter o custo com o material,

9_X.y.z —X-y.z(:)z —S_Z
8 L 179

com z4 sendo a largura da nova porta.

Portanto, a razéo pedida é 2?1 = g

Resposta da questao 32:
(B]

Sendo | a medida da aresta da parte cubica de cima, tem-se que a aresta da parte cubica de
baixo mede 2I.

. . . (@) .
Por conseguinte, se a torneira levou 8 minutos para despejar % =41° unidades de volume,

41% +13
413

entdo ela levara 8-[ ] =10 minutos para encher completamente o restante do depésito.

Resposta da questao 33:
[E]

Seja V o volume real do armario.

O volume do armario, no projeto, é 3-2-1= 6cm?. Logo, temos

6 (1)
2 _] <V =6.000.000cm>.
v {100
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Resposta da questao 34:
(D]

Se H é a altura da lata atual, entdo seu volume é igual a 242 .Hem?®. Agora, sabendo que as
dimensobes da nova lata sdo 25% maiores que as da lata atual, e sendo h a altura da nova

2
5 16 . .
lata, temos (Z 24] h=242. Ho h= E'H < h=64%-H, isto é, a altura da lata atual deve

ser reduzida em 100% — 64% = 36%.

Resposta da questao 35:
[E]

De acordo com a figura, tem-se que a altura da caixa mede 24cm. Além disso, a largura mede
90-2-24 =42cm. Dai, o comprimento X, em centimetros, deve ser tal que

0<x+42+24 <115 < 0 <x<49.

Portanto, o maior valor possivel para x, em centimetros, é 49.

Resposta da questao 36:
[A]

Como h=2m, segue-se que b=6-2.0,5=5m. Logo, segue que o volume total do silo &

igual a 2~[6+5

j-ZO =220 m%. Em consequéncia, sabendo que 1 tonelada de forragem ocupa

. .., 220
2m?, podemos concluir que o resultado pedido é — = 110 toneladas.

Resposta da questao 37:
[E]

O volume de uma pilula de raio r, em milimetros cubicos, & dado por

morl ~10+%-n~r3 = 2r2(15 + 2r).

Portanto, o resultado pedido € igual a
2.52.(15+2.5)-2.4%.(15+2.4) = 1250 - 736 = 514mm°.

Resposta da questao 38:
(D]

O lado da folha de papel corresponde ao quintuplo do comprimento da base do cilindro, ou
seja, 5md.
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Resumo das questoes selecionadas nesta atividade

Legenda:
NQ = numero da questéo
Q/DB = numero da questédo no banco de dados

NQ Q/DB Grau/Dif. Matéria

T 240301 .....Baixa ............. Matematica...
2 240283 .....Média............. Matematica...
K I 217938 .....Média............. Matematica...
4o 217974 ....Média............. Matematica...
5 217944 .....Média............. Matematica....
6. 217948 .....Média............. Matematica...
T 217946 .....Baixa ............. Matematica...
< T 217962 .....Baixa ............. Matematica...
9, 217942 .....Baixa ............. Matematica...
10.......... 204442 ....Média............. Matematica...
M 204449 .....Baixa ............. Matematica...
12 204450 .....Média............. Matematica...
13 . 204441 .....Baixa ............. Matematica...
14 ... 197316.....Baixa ............. Matematica...
15 197286 .....Média............. Matematica...
16 ... 197309.....Baixa ............. Matematica...
17 e 197299 .....Baixa ............. Matematica...
18 . 189671 .....Média............. Matematica...
19 .. 189663 .....Baixa ............. Matematica...
20.......... 182075.....Baixa ............. Matematica...
21 182056 .....Baixa ............. Matematica...
22 .. 174946 .....Baixa ............. Matematica...
23 ... 174942 .....Média............. Matematica....
24 ... 174940.....Baixa ............. Matematica...
25 165358 .....Baixa ............. Matematica...

Fonte Tipo
Enem/2023 ... Multipla escolha
Enem/2023 ......cccoiiiiiiieeee. Multipla escolha
Enem/2022 ...........veeeieeeenn. Multipla escolha .
Enem/2022 .........c.cvveveeeeennn. Multipla escolha .
Enem/2022 ........ccccuvvvveeeeeenn. Multipla escolha
Enem/2022 .........cccvvvveveeenn. Multipla escolha
Enem/2022 ..o Multipla escolha
Enem/2022 .......cccvveeieeennnn. Multipla escolha
Enem/2022 .......ccccuveiiieeeeenn. Multipla escolha
Enem/2021 .......cccvvvvevveeeene. Multipla escolha
Enem/2021 ......cccvvvvveveeeeenn. Multipla escolha
Enem/2021 .....ccccvvvvvrveeeennn, Multipla escolha
Enem/2021 ....ccooiiiiiiiiiee Multipla escolha
Enem/2020 ......cccvvvveeieeeennn. Multipla escolha
Enem/2020 .......cccvvveeieeeeenn. Multipla escolha
Enem/2020 ........cccvvvvveeeeeeen. Multipla escolha
Enem/2020 ........cccvvveveeeeennn. Multipla escolha
Enem/2019 .....ccccvvvvieiieeeen, Multipla escolha
Enem/2019 ..., Multipla escolha
Enem/2018 ......cccvvvviiiieeee. Multipla escolha
Enem/2018 ......cccovviiiiiiieee Multipla escolha
Enem/2017 .....cccvvvvvevveeenne. Multipla escolha
Enem/2017 .....ccvvvvvevreeeenn. Multipla escolha
Enem/2017 ....ccccvvvvvveiiieeenn, Multipla escolha
Enem/2016 ........coociiieeeinns Multipla escolha
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Média............. Matematica... Enem/2016 ..................e.......

Média............. Matematica... Enem/2016 ..........................

Baixa ............. Matematica... Enem/2015 .........cccoeeeeeennnn..

Baixa ............. Matematica... Enem/2015 .........cccoeeeveennnn...

Baixa ............. Matematica... Enem/2015 .........cccevvevnreenn..

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 ...........cc.coeen..

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 ...............oee...

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 ..........................

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 ..........................

Média............. Matematica... Enem/2014 .........cc...............

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 ...........cccceeveeen..

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 ..................e...

Baixa ............. Matematica... Enem/2014 .................cc....

Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha

Multipla escolha
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Estatisticas - Questoes do Enem

Q/DB Cor/prova Ano

217938 .......... QAZUl e 2022
217974 ... AZUl i 2022..............
217944 ... AZUl e 2022..............
217948 .......... =40 | 2022..............
217946 .......... AZUl i 2022..............
217962 .......... AZUl e 2022
217942 .......... AZUl e 2022..............
204442 .......... AZUl i 2021 oo
204449 .......... AZUl e 2021 oo
204450 .......... AZUl e 2021 .o
204441 .......... AZUl i 2021 oo
197316 .......... AZUl e 2020..............
197286 .......... QAZUl e 2020..............
197309 .......... AZUl i 2020..............
197299 .......... AZUl e 2020..............
189671 .......... QAZUl e 2019
189663 .......... AZUl i 2019
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20 182075 .......... AZUl..oooiiii 2018.............
21 182056 .......... AazZUl...oooi 2018..............
22 174946 .......... AZUl .o 2017 oo,
23 174942 .......... F=V4 | 2017 .o
24 174940 .......... AazZUl....ooi 2017 ..ol
25 165358 .......... AZUl .o 2016..............
26 165352 .......... AZUl oo, 2016.............
27 i, 165326 .......... azul......ccooeiiiiiii 2016..............
28 149408 .......... AZUl ..o 2015,
29 149369 .......... AzZUl..ooiii 2015
30 . 149392 .......... AZUl ... 2015l
N 135522 .......... AZUl .o 2014 ..............
32 ..... e 135593 .......... F=V4 | 2014 ..............
33 . 135588 .......... AzZUl...ooci 2014..............
34 135574 .......... AZUl .o 2014 ..............
35 135573 .......... F=V4 | 2014 ..............
36 . 135547 .......... AzZUl...ooci 2014..............
37 135580 .......... AZUl .o 2014 ..............
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